



# ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΝΑΥΤΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ

(Μέλος της Γ.Σ.Ε.Ε., της Ι.Τ.Φ. & της Ε.Τ.Φ.)

Αριθ. Πρωτ. 6480 ΕΤ/ΠΚ/ΜΑ

25 Οκτωβρίου 2021

Προς Υ.ΝΑ.Ν.Π.

Γραφείο Υπουργού κ. Ιωάννη Πλακιωτάκη

## Κοινοποίηση:

1. Υ.ΝΑ.Ν.Π./Διεύθυνση Εκπαίδευσης Ναυτικών
2. Δημόσια Σχολή Εμπορικού Ναυτικού Σωστικών και Πυροσβεστικών Μέσων
3. Οργανώσεις Δύναμης ΠΝΟ

**ΘΕΜΑ:** Πιστοποιητικά Σωστικών και Πυροσβεστικών Μέσων

**Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,**

Στη συνέχεια των μέχρι σήμερα εγγράφων διαμαρτυριών και επισημάνσεων μας σχετικά με το κρισιμότερο πρόβλημα της ανανέωσης, λόγω λήξεως, των πιστοποιητικών σωστικών μέσων των συναδέλφων μας κάθε ειδικότητας, οι οποίοι είτε δεν εξυπηρετούνται είτε καθυστερεί για ανεπίτρεπτα μεγάλο χρονικό διάστημα η διεκπεραίωση των σχετικών αιτημάτων τους, επανερχόμαστε με την παρούσα μας και σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Όπως είναι γνωστό στις υπηρεσίες σας ήδη σήμερα εκκρεμούν 5000 περίπου αιτήματα, τα οποία προσαυξάνονται καθημερινά με νέες απαιτούμενες ανανεώσεις και θεωρήσεις για την επανέκδοσή των νέων πιστοποιητικών, σύμφωνα με τις "Manila Requirements". Δυστυχώς, η ηλεκτρονική πλατφόρμα που τέθηκε σε λειτουργία πρόσφατα, δεν διευκολύνει τα πράγματα, αφού λειτουργεί καθημερινά για μόνο δύο τρεις ώρες και δέχεται περιορισμένο αριθμό αιτήσεων, περίπου 30 ημερησίως.

Όπως εύκολα γίνεται αντιληπτό και στον πλέον αδαή, όλη αυτή η προβληματική κατάσταση, αφ' ενός μεν δεν μπορεί να συνεχιστεί και αφ' ετέρου βέβαια δεν είναι λύση η εμπορευματοποίηση και εκμετάλλευση της συγκεκριμένης ανάγκης των Ναυτικών μας, η οποία δεν σχετίζεται μόνο με τα θέματα ασφαλείας των πλοίων, αλλά και με την ίδια την ύπαρξή τους, αφού χωρίς τα πιστοποιητικά αυτά δεν μπορούν να ασκήσουν το επάγγελμά τους.

ΑΚΤΗ ΜΙΑΟΥΛΗ 47-49, 185 36 ΠΕΙΡΑΙΑΣ

Τηλ.: (210) 42 92 958 - 59, 42 92 642, 42 92 967, Fax (210) 42 93 040

gram@pno.gr - www.pno.gr

Όπως ήδη σας έχουμε τονίσει με προηγούμενα έγγραφά μας, η συνεχής παράταση της ισχύος αυτών, αφ' ενός μεν σαφώς και δεν εξυπηρετεί τον ουσιαστικό λόγο και ρόλο για τον οποίο και θεσπίστηκαν διεθνώς, δηλαδή την συνεχή εκπαίδευση των Ναυτικών μας, ώστε να είναι έτοιμοι να αντιμετωπίσουν τις όποιες ανάγκες παρουσιάζονται και αφ' ετέρου δυστυχώς δεν αναγνωρίζονται από όλα τα κράτη.

Εν όψει όλων των παραπάνω, πιστεύουμε κύριε Υπουργέ, ότι το όλο πρόβλημα θα βελτιωθεί κατά πολύ εάν συσταθούν, έστω και προσωρινά, δύο πρόσθετα εκπαιδευτικά τμήματα στη Δημόσια Σχολή Σωστικών, προκειμένου έτσι να επιταχυνθούν οι σχετικές διαδικασίες.

Προς τούτο και ζητούμε την άμεση προσωπική παρέμβασή σας.

Με τιμή



Εμμανουήλ Τσικαλάκης  
Γενικός Γραμματέας ΠΝΟ